Першокласник повинен вміти зав´язувати шнурки, рахувати до десяти і сидіти на одному місці не менше ніж півгодиниПривчайте дитину до самостійності з змалечку. Нехай він допомагає Вам по господарству, згодом у нього зьвляться  хатні обовязки, які зформують почуття відповідальності.
Надайте дитині можливість навчитися самостійно себе обслуговувати, прибирати за собою іграшки, вдягатися, збирати портфель. Вимоги, які висуваються до дитини, повинні бути адекватними щодо їхнього віку. Не треба робити за дитину те, що вона може зробити самостійно (окрім тих випадків, коли дитина хвора). Інакше вона звикне до того, що після кількох нагадувань Ви все одно все зробите за нього, та не буде реагувати на Ваші слова. 
Якомога частіше залучайте дитину до обговорення родинних планів.
Вислуховуйте та приймайте до уваги його  позицію. Те саме стосується конфліктних ситуацій, шукайте вихід разом, обговорюйте усі плюси та мінуси запропонованих рішень, намагайтеся знаходити компроміси.                                               Дитина, яка до того, що кожен її крок контролюють дорослі, ніколи не навчиться самостійно працювати. Коли дитина розпочала роботу, займайтеся своїми справами, навідуйте дитину лише час від часу та дивіться як просуваються у неї справи. Якщо помітили, що дитина відволіклася - спокійно поцікавтеся його успіхами.
Заохочуйте його запитаннями, але не давайте йому завдання – він повинен самостійно навчитися їх розуміти. Підіть на хитрість, нехай дитина пояснює Вам, як вони робили подібне завдання у класі, ніби ви дуже давно були першокласником та не пам’ятаєте шкільних вимог. Незрозуміле, спірне питання шукайте у довідниках разом із дитиною – це з одного боку, послугує зміною діяльності, з іншого – привчить дитину користуватися довідковою літературою. 
6-7 річна дитина рідко вміє самостійно організувати свою діяльність. В цьому випадку йому допоможе розпорядок роботи та перелік справ, які потрібно виконати, а також письмові та усні нагадування. Подолати відволікаємість допоможе складання розкладу та розвиток у дитини почуття часу.
Визначте індивідуальні особливості дитини, використовуючи спостереження за стилем її роботи: як швидко вона втомлюється від одноманітної діяльності, чи легко вмикається в нове завдання чи довго „розгойдується”, який від діяльності їй більше до снаги, які навчальні предмети найбільше подобаються. Потім, враховуючи ці особливості, разом із дитиною складіть план виконання уроків на кожен день. 
Якщо дитині важливо подивитися яку-небудь телевізійну передачу або сходити погуляти намагайтеся разом із ним розподілити час таким чином, щоб усе встигнути. Спробуйте припустити, кільки часу може зайняти виконання того чи іншого завдання. Домовтеся, що виконання завдання зараховується, якщо воно зроблено повністю та за усіма вимогами. Творчій підхід до процесу захопить дитину, виконання уроків не буде сприйматися як нудний обов’язок. Складаючи план, пам’ятайте, що 6-7 річні діти фізіологічно не можуть довго всидіти на одному місці та виконувати одноманітну роботу, тому обов’язково забезпечте своїй дитині можливість зміни діяльності.
Згодом дитина привчиться розраховувати час та організовувати свою діяльність, ваша присутність у кімнаті буде не потрібна. До ваших обов’язків буде входити лише контроль кінцевого результату.
Дитині, яка легко втомлюється, рекомендується працювати, розподіляючи одне завдання на два-три відрізка по 10-15 хвилин та робити більші перерви між ними, під час яких вона матиме змогу більше рухатися.
Якщо у дитини не виходить швидко вмикатися в роботу, починайте з більш легких та цікавих завдань, а найскладніші залишайте наостанок.
Налаштуватися на успішне та швидке виконання домашнього завдання допоможе той вид діяльності, який більш цікавий та краще за все виходить.
Облаштуйте дитині постійне робоче місце, де їй буде зручно та приємно займатися. Ні в якому разі не дозволяйте їй сідати до уроків біля ввімкненого телевізора, радіо, комп’ютера, якщо є можливість, створіть на час виконання домашнього завдання спокійну та тиху атмосферу.
Складати портфель першокласник повинен самостійно, нічого не забути йому допоможе список предметів, які потрібно брати в той чи інший день.
 

1.  Уникайте види робіт, пов’язаних зі змаганнями та швидкістю.
2.  Не порівнюйте дитину з оточуючими.
3.  Частіше використовуйте тілесний контакт, вправи на релаксацію.
4.  Сприяйте підвищенню самооцінки дитини, частіше хвалите її, але так, щоб вона розуміла, за що.
5.  Частіше звертайтеся до дитини за іменем.
6.  Демонструйте зразок впевненої поведінки, намагайтеся стати приміром для дитини.
7.  Не пред’являйте до дитини зависоких вимог. 
8.  Будьте послідовні у вихованні дитини.
9.  Намагайтеся робити дитині якомога менше зауважень.
10.    Використовуйте покарання лише в крайніх випадках.
11.    Не принижуйте дитину під час покарання.
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 (поради батькам)
1.  Спілкуючись з дитиною, не підривайте авторитет інших значущих дорослих.
2.  Будьте послідовні в своїх діях, не карайте зате, що вчора дозволяли.
3.  Враховуйте можливості дитини, не вимагайте від неї такого, що вона не може зробити.
4.  Довіряйте дитині, будьте з нею відвертою та сприймайте такою, як вона є.
5.  Якщо за якимось об’єктивними причинами дитині важко вчитися, знайдіть для неї гурток, який буде до душі, щоб зайняття в ньому приносило радість та дитина не відчувала себе пригніченою.
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Як розвинути самостійність у дитини
Є одна мудра думка, яка свідчить, що основна мета батьків у вихованні - це навчити своїх дітей обходитися без них, тобто бути самостійними. Більшість батьків прагнуть прищепити своєму чаду відповідальність, зібраність, організованість, іншими словами самостійність. Однак все частіше змушені поступатися дитячим примхам, істерикам чи незворушним відмовам і виконувати за них їхні обов´язки, як вдома, так і в школі. Що ж можна зробити батькам, щоб розвинути самостійність у дітей?

По-перше, батькам необхідно пам´ятати, що дитина певного віку повинна самостійно виконувати всі ті обов´язки, які відповідають її рокам: самостійно одягатися, прибирати ліжко, збирати іграшки або шнурувати черевики. Щоб не зводити постійні вмовляння дитини зробити ту чи іншу роботу до нескінченних сперечань, розробіть систему заохочень і штрафів за кожну роботу, яку необхідно виконувати. При цьому рекомендується штрафувати і заохочувати всіх членів сім´ї, а не тільки дитину. Такий підхід найбільш справедливий, особливо з дитячої точки зору, тому не сприятиме ворожій реакції у дитини. 

По-друге, якщо хочете домогтися самостійності дитини, то і сприймати її потрібно як дорослу. Спілкування на рівних, спільне прийняття рішень, особисті права і обов´язки, а так само штрафи за їх невиконання - все повинно бути по-дорослому. Зайва турбота і емоційність будуть тільки заважати, дитина повинна знати, що її роботу за нього ніхто не виконає. 

По-третє, щоб дитина самостійно виконувала ту чи іншу роботу, вона повинен чітко розуміти, навіщо вона це робить і чому хтось інший не може прибрати за неї ліжко, винести сміття, полити город і т.д. Пояснивши своєму чаду, що в кожного члена сім´ї є свої обов´язки, за які він несе відповідальність, дитина зрозуміє, що не тільки її одну змушують щось робити по дому проти її волі, але кожного з батьків також. Як би тато не хотів відпочити на риболовлі, він змушений заробляти гроші, займатися ремонтом будинку, мама повинна щодня готувати їжу, займатися прибиранням і пранням, але ж їй теж хочеться відволіктися і зайнятися улюбленими справами. 

По-четверте, розвинути самостійність у дітей допомагає стимулювання виконувати роботу. Так, наприклад: прибирати за собою ліжко і мити взуття дитина повинна безоплатно, а поливати або копати город за винагороду. Ефективним стимулом в якості винагороди можуть служити незначні суми грошей. Так дитина зрозуміє, що гроші необхідно заробляти, а також навчиться накопичувати їх, це допоможе розвинути в ній фінансову самостійність. 

По-п´яте, спортивні секції за інтересами для хлопчиків і дівчаток чудово вчать дітей самостійності та дисциплінованості. Спортивний режим навчить дитину грамотно організовувати власний час, щоб все встигати, а так само змусить самостійно збиратися на тренування, приходити вчасно, виконувати встановлені нормативи, тримати в чистоті себе й спортивну форму. 
По-шосте, якщо умови, можливості і бажання дозволяють, можна завести для своєї дитини домашню тварину, але за умови, що саме син або дочка будуть за ним доглядати, прибирати і вигулювати. Найоптимальнішим варіантом домашнього вихованця буде собака, так як з нею ще й весело, її можна дресирувати і грати з нею. Діти швидко прив´язуються до них і непомітно для себе навчаються щирій турботі про близьких. 

І останнє, що мені хотілося б відзначити. Всі ці рекомендації з розвитку самостійності дитини будуть малоефективні, якщо батьки не навчаться стояти на своєму і виконувати обіцяні покарання або заохочення: пообіцяли викинути іграшки, якщо малюк їх не збере, викидайте! Один раз втративши для себе щось цінне, діти тут же вчаться не повторювати минулих помилок. 
Якщо дитина наполегливо відмовляється виконувати свої обов´язки, спробуйте не виконати будь-яке її прохання і обов´язково поясніть, що рівноправність – це основа сім´ї: хочеш, щоб допомогли тобі, доведеться допомагати іншим. 
